

Prečo vznikli tieto stránky.

Státeda, 20. máj 2010

Á

Obecný úrad v Ivanovciach

Tento článok píšem najmä pre obyvateľov Ivanoviec, aby som im umožnila pozrieť sa trošku pod pokrievku toho, ako sa /asi/ deje na našom obecnom úrade.

Takto to vyzeralo doteraz.

Chcem sa s vami podeliť o moje zážitky zo zasadnutia nášho obecného zastupiteľstva, na ktorom som chcela Á ch dozvedieť sa, ako sa rozhoduje aj o mne, mojej rodine, susedoch a priateľoch.

Umožnením mi to bolo jeden jediný raz, potom už všetky boli asi TAJNÉ.

Je to niekedy trochu nudné, ale určite poučné tam sedieť a poávať ako nás nami zvolení ľudia zastupujú.

Á

Odporúčam všetkým niekedy prísť. Rokovania sú zjednodušene verejné.

Neverejná zasadnutie je len veľmi zriedkavo. Za tie dva roky som sa domáhala o informáciu, kedy bude rokovať zastupiteľstvo, boli zrejme všetky neverejné.

Termín zasadnutia aj s programom ma byť zo zjednodušene vyvesený na úradnej tabuli. Ani na zjednodušene má jeho naliehania

a upozornenia, to na úradnej tabuli nenájdete. Musela som si vypočuť zaujímavé argumenty, pretože to tam nie je. A pritom táto povinnosť zverejňovať program schôdze je zakotvená v zákone o obecnom zriadení - č. 369/1990 Zb v znení neskorších predpisov.

ŽALEJ ...

Pred schválením ma by rozpočet obce zverejnený najmenej na 15 dní - spoločne v obce obvyklým, aby sa k nemu mohli obyvatelia obce vyjadriť; to platí aj o zverejňovaní úradných obce. (§ 9 odsek 3 zákona o obecnom zriadení)

ZOPÄR OTÄZOK...

Viete ako peňazí - je na úradných? Viete ako peňazí - sa kde minulo, na úrad sa minulo najviac peňazí - a najmenej a prečo? Prečítali ste si rozpočet alebo zverejnený úrad obce?

Myslím, že nie.

Nebol totiž vyvesený nikde, kde by ste si ho mohli prečítať. Keď som to vytkla na tom jednom zasadnutí, najprv zavládlo ticho a potom som sa napočula niekoľko trápnych odpovedí - a zdá sa, že ich radšej a nebudem opisovať. Možno a na jednu: vraj to nikoho vôbec nezaujíma a keby ste si to aj prečítali, tak tomu ani nebude rozumieť.

Skúste si pozrieť webovú stránku okolitých obcí - (napríklad www.drietoma.sk) a skúste si prečítať ich rozpočet. Uvidíte, že tomu naozaj nerozumiete, ako si to o nás myslia ľudia, ktorých voláme. Dá sa to napísať aj tak, že to nebude rozumieť každému.

AKO SA INFORMUJE...

Počúvala som na zasadnutí - obecného zastupiteľstva, že treba na webovej stránke vôľte to, čo sa schválilo zasadnutí - (uznesenia) a aj priebeh samotného uznesenia (zápisnice). Ako vidíte na www.ivanovce.sk, ešte stále tam nie sú. Vlastne nie je tam nič, iba to, že p. Hájdeková je "z poslednou starostkou" už 20 rokov.

Tak ako je u nás zvykom, vypočula som si plno zaujímavých odpovedí, pretože sa to nemá zverejňovať. Nájde sa tak, že keď budete vedieť o tom, ako ktorého poslanec hlasuje, tak sa poslanci budú hlasovať. No... aj takto úradníci sa majú dozvedieť.

A pritom podľa § 5 zákona č. 211/2000 Z. z. o slobode informácií - je obec povinná zverejňovať prijaté všeobecne záväzná nariadenia obce, uznesenia zastupiteľstva a zápisnice z rokovania zastupiteľstva. Ako prídok si stať - po niektorých webových stránkach (zvlášť odporúčam <http://www.chocholna-velcice.sk/> alebo <http://www.drietoma.sk/>).

Je to Ájkoda, Á¾e naÁji volenÁ- zÁjstupcovia nepoznajú elementÁrne zÁjkony (naprÁklad zÁjkon o obecnom zriadenÁ-, zÁj o slobodnom prÁstupe k informÁciÁm). Nevie ako má Á¾u sÁ¾ubovaÁ¾, Á¾e budÁo dodrÁ¾iavaÁ¾ zÁjkony, keÁ ich ani nieto aby ich eÁjte poznali.

TotiÁ¾:

Na zaÁiatku svojho funkÁnÁho obdobia skladajú poslanci a starosta sÁ¾ub pribliÁ¾ne v takomto znenÁ-:

SÁ¾ubujem na svoju ÁesÁ¾ a svedomie, Á¾e budem riadne plniÁ¾ svoje povinnosti, ochraÁovaÁ¾ zÁjmy obce (starosta aj zÁjmy Slovenskej republiky), dodrÁ¾iavaÁ¾ Áštavu Slovenskej republiky, ÁstavnÁ zÁjkony, zÁjkony a ostatnÁ vÁjeobec zÁvÁznÁ prÁvne predpisy, a pri vÁ½kone svojej funkcie poslanca (starostu) obecnÁho zastupiteÁ¾stva ich budem uplatÁovaÁ¾ podÁ¾a svojho najlepÁjeho vedomia a svedomia. (zÁjkon Á. 369/1990 Zb. o obecnom zriadenÁ-)

Á

To, Áo chceme, nie je utajenÁ ani zakÁzanÁ vedieÁ¾. VÁ sÁ¾asnosti sa poruÁujú zÁjkony, ktorÁ majú ako predstavitelia dodrÁ¾iavaÁ¾. PoruÁovanÁm tÁ½to zÁjkonov vÁjak obmedzujú nájs, obÁanov Ivanoviec.

Je naÁjÁ-m prÁvom, a ja myslÁ-m, Á¾e aj povinnosÁ¾ou, poznaÁ¾, ako naÁji zÁjstupcovia gazdujú, vÁ akom stave je naÁja obec.

Asi na nich májlo tlaÁÁ-me, májlo od nich vyÁ¾adujeme. StaÁÁ- nájm, Á¾e tam sÁo aÁ prÁ-liÁj nájs nezaujÁ-ma, Áo aÁ ak

Ak nájm zÁjeÁ¾Á-, ako sa tu bude bÁ½vaÁ¾ o pÁr rokov alebo i zanedlho, mali by sme sa oveÁ¾a viac zaujÁ-maÁ¾ aj o tieto veci. PozrieÁ¾ sa obÁas, Ái tÁ-, ktorÁ½ch sme volili, na nájs náhodou nezabudli.

(VÁjetky tieto veci som Áerpala zo zÁjkona Á. 369/1990 Zb.Á o obecnom zriadenÁ- a

zÁjkona Á. 211/2000 Z. zÁ oÁ slobodnom prÁstupe k informÁciám.)